D iiierro

Super aula de funcao exponencial

Questao 1:

(Uefs] Cansiderando-se que, sab certas condicdes, o nimero de colanias de bactérias, t horas apds
ser preparada a cultura, pode ser dado pela funcao N[t} = 3t - 2 - 31+ 3,1 > 0, pode-se estimar que
0 tempo minimo necessdrio para esse nimero ultrapassar 678 calonias é de

a) 2 horas.
b) 3 horas.
c) 4 horas.
d) 5 horas.

e) 6 horas.

Questao 2:
(Espcex) Um jogo pedagogico foi desenvolvido com as sequintes regras:
— Os alunos iniciam a primeira rodada com 256 pontos;

— Faz-se uma pergunta a um aluno. Se acertar, ele ganha a metade dos pontos que tem. Se errar,
perde metade dos pontos que tem;

— Ao final de 8 rodadas, cada aluno subtrai dos pontos que tem os 256 iniciais, para ver se “lucrou”
ou “ficou devendo”.



0 desempenho de um aluno que, ao final dessas oito rodadas, ficou devendo I3 pontos foi de

al 6 acertos e 2 erros.
b) 5 acertos e 3 erros.
c) 4 acertos e 4 erros.
d) 3 acertos e 5 erros.

e) 2 acertos e 6 erros.

Questao 3:

(Uel) Os virus dependem de uma célula hospedeira susceptivel para se multiplicarem. Seja e=2 uma
constante real. Suponha que P: R, — R represente a quantidade de particulas virais no interior

de uma célula hospedeira no instante t > 0, de forma que P(t] = LO:. 0 grafico de P no
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intervalo 0 <t <100 é dado a sequir.
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Com base no texto, na equacao e no grafica, atribua (V] verdadeiro ou (F) falso as afirmativas a
sequir.



[ ) Deacordo com a funcao, o nimero de particulas virais nunca atinge 5 - 10%
[ ) Noinstante inicial t = 0, existern 25 particulas virais dentro da célula.

(] P éuma funcao decrescente.

()0 numero de particulas virais atinge 10.000 unidades antes da instante t = 60.
[ JAfuncdo P: R, — R é sobrejetora.

Assinale a alternativa que contém, de cima para baixa, a sequencia correta.
aV,V,F, V. F.

BV, F,F V. F.

dV.FFEVV.

dFV,VFF

e)F,F,V.F V.

Questao 4:

(Espcex] A figura mostra um esboca do gréfico da funcao f(x) = @* + b, com a e breais,a = 0,a # |
e b # 0. Entdo, o valor de f(2] - f(-2] éigual a

TR 3
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al =314 d) -7le.

b) -I514. e] -35/6.

c) -l4,



Questao 5:

(Pucrj) Cientistas brasileiros verificaram que uma determinada colonia de bactérias triplica a cada
meia hora. Uma amostra de (0.000 bactérias por mililitro foi colocada em um tubo de ensaio e, apos
um tempo x, verificou-se que o total era de 2,43.10° bactérias por mililitro. Qual € o valor de x?

a) duas horas

b) duas horas e 30 minutos
c) 3 horas e trinta minutos
d) 48 horas

e) 264 horas

Questao 6:

(Ufjf] Durante o inicio de um experimento um pesquisador analisou uma populacac com [0l
individuos. Apds t anos a populacao passou a ser de 181 individuos, e depois de t* anos da analise
inicial @ populacdo passou para 666! individuos. A funcdo y = b* + ¢ com b = |, determina o
crescimento da populagao ap6s x anos. Marque a alternativa contendo o valor da soma b + .

al 103
b) 104
c) 109
d 1o

e Ill



Questao 7:

(Epcar) A funcao real f definida por f(x] = a - 3 + b, sendo a e b constantes reais, esta graficamente
representada abaixo.

Pode-se afirmar que o produta (a - b) pertence ao intervalo real
a) [-4, -I[

b) [-1, 2

a2 5l

d) [5, 8]

Questao 8:

(Unicamp] Considere as funcdes f(x] = 3* e glx] = »°, definidas para todo ndmerao real x. O ndmero
de solucdes da equacao f(gx]) = glf(x)) éigual a



Questao 9:

(Ufrgs) Considere a funcao f definida por f(x] = | - 5 - 0,7* e representada em um sistema de
coordenadas cartesianas. Entre os graficos abaixo, 0 que pode representar a funcao f é
a) d)
yl YA
/]

YA
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Questao 10:

(Unifesp) A figura | representa um cabo de ago preso nas extremidades de duas hastes de mesma
altura h em relacao a uma plataforma horizontal. A representacao dessa situacao num sistema de
eixos ortogonais supoe a plataforma de fixacao das hastes sobre o eixo das abscissas; as bases das
hastes como dois pontos, A e B; e considera o ponto 0, origem do sistema, como o ponto médio
entre essas duas bases (figura 2). O comportamento do cabo é descrito matematicamente pela

1\* .
funcao f(x) = 2% + (E) , com dominio [A, B].
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figura 1 figura 2

a) Nessas condicdes, qual a menar distancia entre o cabo e a plataforma de apaio?

b} Considerando as hastes com 2,5 m de altura, qual deve ser a distancia entre elas, se o
comportamento do cabo sequir precisamente a fun¢ao dada?



